Ornek: 2009.0 icin;
A, =18.609997 , A =236°.55536

2009.0 icin «a, =18.609997 + 236°.55536 t+ % C(t)+

emi :
art ve ozellikleri soyle

Yildiz Zamani ( = YZ) : gl bir yildizin S saat acisi ile

y noktasi alinir. Bu durumda T =S, olur.
gibi birimlerle olgulur ve ifade edilir.

Gercel Gunes Gorunen Gunes tekerinin
In S, saat agisl ile belirlenen zamandir.



ini  kullanarak

bir yerin yerel vyildiz zamani,

T =ag +Sg ..(2)

olacaktir. Burada Sg'in iyi bir sekilde bilinmesi gerekir.

Gunes'in «, ve Sg

o, = A + At +%C(t) +% R®)  oldugunu hatirlayarak,

S =T -4

1 1
=T-A —At-—CH)-R(®
oldugu gorulur. Burada t bize verilen zamandir.
Bu S, in degisim hizina gore ilerleyen bir
saat yapimi cok zordur.
Kusursuz bir t zamani icin YZ olduk
ilerlemektedir. YZ nin genel bicimi
T=T,+Tt+7
seklinde yazilabilir. Burada
bir sabit, T, yildiz za
ortalama gun Dbirimi
ileri gelen duz



O zaman, t ortalama Gunes zamani ve S, de
Gercek Gunes zamanini gostermek uzere;

So =T +Tt+r—A —Alt—iC(t)—i R()

Se=T,— A +(T, - Aﬁ[ C®+—R®

S0

yazilabilir.

SONUC Ortalama Gunes zamanina dogrusal
= 0 ve t = 0 olsaydi Gercek Glnes
agli olurdu.

ca devinsin [yani R(t) = 0 olsun],
gede dolansin [yani C(t) = 0 olsun],
dolanmasini Gergcek Gunes ile ayni surede (anda)

len bu sanal (kuramsal) Gunes icin t boglanabilsin (yani vy
kKtas1 oynamasin, sabit kalsin).



Boylesi bir kuramsal Gunes icin;

S =S,+(T,—A)t  olacaktir. Bu nedenle
ortaya cikan E(t)=S,-S, farkina ZAMAN
DENKLEM! denir. Yani,

E(t) =—[%C(t)+%R(t)—r}

an tanimi vardir ;

Yildiz zamani Yildizin animlanan zaman,
Gercel zaman Gunes’in 1 ile tanimlanan zaman, ve
Ortalama zaman Kuramsal Gu saat acisi ile tanimlanan zaman.

Gokbilimde ust gecis an baslangici alinir,
Gunluk yasamda zaman baslangici alinir.

Z=S, +12% | S,= 0% ise GZ =12s2
0Z=S, +12% S, =0%iken OZ = 12%

E)=S,-S,=GZ-0Z  ...(1)



0° lik boylamin
lik boylam Greenwich

erel boylam ise, boylam farki
aman,

= Bolge OZ + AL ...(2)

es bir yerin oglen cemberine geldigi anda

ur. Bu durumda,

E(f)=S,-S,=GZ-0Z=12>%-0Z

Yerel OZ = 12%* - E(t) ....(3) olur.



Greenwich’te Yerel O.Z Evrensel zaman - 0+ [

orungede dolanma donemi.
= 4.4583 Ocak, 2009.1858 igin A, = 283°.0985
A, = 283° 05’ 54”.47
= 18%2.5803 , A, = 236°.555,



EZ=0 iken YZ = 65803 +236°555 t+ ¢

167 5803127 almanakta
verilir

19.5.2009, E.Z=0" icin JD =2454970.5

T_ JD —2415020.0
36525

Y.Z;, =6.6460656 + 2400.051262 T +0.

= T =1.093785079

= 2631.786945 =

=152 786
yani 19.5.20



